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  i Fredensborg Kommune               

                                           Referat af møde nr. 4 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 8. august 2023. 

 
Deltagere:     Erik Daugaard Jensen, Knud B. Pedersen, Ingrid Prehn,  

                      Marianne Winning, Agnes Castella, Annie Albrecht,   

                      Henrik Nielsen, Allan Frank-Nielsen, Ove G. Kristensen,  

                      Niels Søndergaard, Bjørn Sandberg, Bent Kallemose,  

                      Flemming Thomsen (referent). 

 Afbud: Michael Huusom, Louise Mehnke, Niels Mehnke. 

 

Erik bød velkommen til dagens møde og oplyste, at vi i Ældre Sagen Fredensborg nu er 

8251 medlemmer og 373 frivillige. 

Tallene viser, at vi stadig får flere medlemmer - 38 siden sidste møde. Men også at vi, 

efter den detaljerede gennemgang af frivilliglisten i forsommeren,  har færre frivillige end 

for nogle måneder siden – nemlig 16. 

 
 
Møde iflg.  DAGSORDEN  

1. Godkendelse af referat fra sidste møde og valg af mødeleder.  

Knud, i sin rolle som næstformand, blev valgt som mødeleder. Referat af møde nr. 3 af 

20. juni 2023 blev godkendt. 
  

2. Social-humanitære – Ingrid. 

Ingrid omtalte Frivilligdagen den 14. september på Rådhuset. Tilmelding pågår. 

- Temadagen for Social Humanitære frivillige – med emnerne Ensomhed og Fælles-

skab – i Allerød den 5. september har pt. 21 tilmeldte. 

- Ved Dameværelsets seneste møde virkede det tekniske anlæg ikke, hvilket medfør-

te, at foredragsholderen ikke kunne gennemføre sit foredrag som planlagt. Imidler-

tid var foredragsholderen god, så foredraget endte godt. 

     Lokalbestyrelsen var enig i, at dette naturligvis ikke er tilfredsstillende for hverken                     

          Tilhørerne eller foredragsholderen. 

           Årsagen skyldes formentlig, at for mange forskellige personer anvender det  

           tekniske anlæg uden at kende det til bunds – med deraf følgende risiko for  

           fejlbetjening. 

           Lokalbestyrelsen besluttede, at Ove i samarbejde med Michael Ziegler undersøger 

           Sagen. Der skal findes to personer til Herreværelset(Ove er den ene) og to  

           personer til Dameværelset, som Michael Ziegler har tilbudt at uddanne til 

          `superbrugere`, som fremover kan betjene anlægget på betryggende vis. 
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-  Spis sammen arrangementet er. aftalt til den 2. November i Egedal Byens Hus kl. 

13. Der er der ansøgt om et bloktilskud fra Ældre Sagen til yderligere et arrange-

ment.  

Ældre Sagen har svaret nej til ansøgningen med henvisning til, at alle Lokalafde-

linger nu modtager et øget årligt tilskud på kr. 10 pr. medlem. Lokalafdelingerne er 

derfor henvist til selv at afholde omkostningerne ved ¨Spis sammen arrangemen-

ter¨.  Medlemmerne skal selv betale kr. 50 for deltagelse. 

- Ingrid oplyste til slut, at vi har annonceret efter nye frivillige til Søndags-Cafeen. 

Annoncen havde givet 1 ny frivillig. 

 

3. Motion – Knud 

Knud oplyste, at den nye instruktør på motionsområdet pt. er på kursus. Instruktøren skal 

indgå som instruktør på torsdags og fredags holdene. 

Han nævnte, at vi fortsat mangler 1 – 2 nye instruktører. 

- I øvrigt kunne Knud oplyse, at der netop er åbnet for almindelig tilmelding til den 

nye sæson. Allerede den første dag var der ca. 100 tilmeldte – inkl. Forhåndstil-

meldinger – til gymnastik i ”Laden”. 

 

4. Kreativ - Agnes 

Agnes oplyste, at udover nogle fejl i ”Det sker lokalt” havde hun ingen yderligere be-

mærkninger. Fejlene rettes ved næste udgave af ”Det sker lokalt”. 

 

5. Spil, sprog og kultur – Annie 

Annie nævnte, at der er 17 hold inden for området. Der var en del rettelser til ”Det Sker 

Lokalt”. Dette er nu sket.   

- Kort drøftelse af indførelsen af en ny aktivitet  ”brætspil”. Annie kontakter 

     Mariann Andreasen, der gerne vil påtage sig rollen som aktivitetsansvarlig. 

 

6. IT – Marianne 

Marianne oplyste, at der nu er kommet en ny supporter til Fredensborg området. Der er 

behov for flere supportere på Græstedgård, specielt til hjemmebesøg. 

- Hun nævnte i øvrigt, at der er et problem på Græstedgård, idet det flere gange kun-

ne konstateres, at døre og vinduer står åbent. Problemet søges løst mellem de for-

skellige parter, der anvender lokalerne. 

- Kursus i ”Fotobog” er på tegnebrættet – herunder vejledning i anvendelse. 

- Indførelse af  ”M365” er efter beslutning i Lokalbestyrelsen udsat indtil 2024. 

 

7. Rejser – Bent 

Bent nævnte indledningsvis, at der til turen til ”Regan Vest” i November nu er 22 til-

meldte – dette især efter at turen blev annonceret i sidste uge i UgeNyt. Min. deltagelse er 

30. Det overvejes at gentage annoncen. 

- Turen til Rügen den 18 – 22. september har 41 tilmeldte. 
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- Der arbejdes fortsat på at arrangere en ”tulipantur” til Holland i Foråret 2024. 

Den 26. juni havde vi en meget fin tur til Nykøbing F revyen inkl. besøg på Gavnø og til 

det store byggeprojekt vedr. Femern forbindelsen samt et besøg på Frederiksdal Kirsebær 

Plantage. 

På grund af ferien havde der ikke været tid til at arbejde på ”Rejselegatet”.  Emnet tages 

op snarest med Ingrid  og Anne. 

 

8.Arrangementer og Koncerter – Bent 

Bent gennemgik de 3 besøgsarrangementer i Efteråret. 

- BaseCamp og Bondebyen i Lyngby den 28. august. Max. Antal deltagere 29. 

- Bakkehuset på Frederiksberg den 7. september. 

- TV2Kosmopol den 11.oktober. Max antal deltagere 24. 

- Sprogø turen den 13. september er udsolgt med 52 deltagere. Der er 14 på venteli-

ste. Arrangementet er som nævnt udsolgt på trods af en kraftig prisforhøjelse. 

Frivilligfesten på Karlebo Kro den 29. september kører ”på skinner”. Prisen pr. deltager 

fastsat til kr. 475. Indbydelse til de frivillige er snart klar til udsendelse. 

Øvrige arrangementer i resten af 2023: 

- Tyrolerfest den 26. oktober er udsolgt. Der er 8 på venteliste. 

- Julekoncert den 10. december med Lotte Riisholt har 14 på venteliste. 

 

9.Formandskabet -  Erik og Knud. 

Erik nævnte indledningsvis, at tilmeldinger til den kommende sæsons mange indendørs 

aktiviteter starter i går – den 7. august. Tilmeldingerne er som nævnt allerede godt i gang. 

- Influenzavaccinationerne i Efteråret er nu aftalt således: 

KulturStationen, Humlebæk mandag 9. oktober fra kl. 08:30 – 16:30. 

Kulturstationen Humlebæk  onsdag 18.oktober  fra kl. 08:30 – 16:30. 

          Gl.Biograf Fredensborg onsdag 11. oktober fra kl. 12:30 – 16:30. 

Gl.Biograf Fredensborg tirsdag 17. oktober fra kl. 08:00 – 12:00. 

          Egedal Byens Hus torsdag 5. oktober fra kl: 08:30 – 12:00. 

Egedal Byens Hus fredag 13. oktober fra kl: 08:30 – 12:00. 

Mergeltoften Nivå torsdag 5. oktober fra kl: 13.30 – 17.00 

Mergeltoften Nivå fredag 13. oktober fra kl: 13:30 – 17:00. 

Vaccinationen (inkl. Covid19) er gratis. 

Ældre Sagen Fredensborg modtager kr. 11 pr. stik. 

På Lokalbestyrelsesmødet blev det aftalt, at Ove er ansvarlig for aktiviteten. Ove og Ing-

rid står for rekruttering af nødvendigt antal frivillige fra Ældre Sagen. 

Ingrid P. nævnte, at kender flere frivillige, som tidligere har medvirket som hjælpere. 

- Erik omtalte herefter Rekrutteringsugen -  uge 40 – som handler om at få nye med-

lemmer. Vi er tilmeldt kampagnen. Erik reserverer en eftermiddag i Byens Hus i 

uge 40. 
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- Benediktehjemmet i Fredensborg havde henvendt sig til Erik med forespørgsel om 

sponsering af sangbøger. Erik havde undersøgt spørgsmålet og kunne informere 

om, at f.eks 30 sangbøger ville koste ca.kr.5.000.  

Spørgsmålet om Ældre Sagen skulle gå ind i dette, blev drøftet bl.a. i lyset af, at vi 

tidligere havde medvirket ved anskaffelse af sangbøger til Lindehuset, Fredens-

borg. Flere bestyrelsesmedlemmer mente, at dette var et godt formål. 

Konklusionen blev, at Ingrid undersøger spørgsmålet nærmere ved at tale med Jens 

Anton Hansen, der har henvendt sig til Eri, hvorefter det tages op igen. 

- Michael Huusom havde for nyligt haft et læserbrev i UgeNyt om antal plejehjems-

pladser i Fredensborg holdt op imod den forventede udvikling i antal ældre over 80 

i kommunen. Der var generelt enighed om, at læserbrevet var godt og relevant. 

- Erik nævnte, at han havde modtaget meddelelse fra Leif Lau, om han stopper med 

øjeblikkelig virkning som lokalredaktør af ”Det Sker Lokalt”, hvilket havde over-

rasket ham. En henvendelse til Leif herom, havde ikke bragt mere lys over sagen. 

Ingen i Lokalbestyrelsen mente at have noget udestående med ham. Leif havde dog 

meddelt, at han fortsætter sit arbejde som it-supporter. Sagen hermed taget til efter-

retning. 

- Lokalbestyrelsen gennemgik herefter den tidligere udsendte ”Handleplan” på bag-

grund af kurset ”Styrk Lokalbestyrelsen”. 

Af planen fremgår, at Allan ønsker at ophøre med arbejdet som leder af lokalafde-

lingens sekretariat ved næste årsmøde. Erik nævnte, at vores annoncering efter Al-

lan`s afløser  UgeNyt har givet 2 kandidater til stillingen. Der bliver afholdt møder 

med kandidaternes i nærmeste fremtid  

Af Handleplanen fremgår det endvidere, at indførelsen af system ”365” er udsat 

indtil videre. 

Pixi udkast fra Henrik vedr. vejledning for frivillige afventer Allans kommentar. 

Spørgsmålet om detaljeret opdeling § 18 ansøgning afhandles mellem Erik og Hen-

rik inden 1. oktober. 

Knud er udpeget som mødeleder på Lokalbestyrelsesmøderne. 

Marianne koordinerer gennemgang af inventarlisten inden oktober 2023. 

 Spørgsmålene om Udlægs app., Nyhedsbreve og overordnet budget 2023 er afslut-

tet. 

Opdateret Handleplan udsendes i separat e-mail efter udsendelse afreferatet. 

 

Knud havde ingen yderligere bemærkninger. 

 

10. Kassereren – Henrik 

Henrik henviste til – og uddybede den tidligere udsendte Aktivitetsoversigt pr. Juni 2023. 

Han nævnte, at han havde modtaget besked fra COOP, som vi har et stort samarbejde 

med, at fakturering af foreningens mellemværende med COOP ikke længere vil ske via 

Betalings Service - men gennem elektronisk fakturering pr. måned vedr. Ældre Sagens 5 

kreditkort.  De 5 kort kan dog fortsat anvendes ved køb. 
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Henrik nævnte herefter, at vi i foreningen har et problem med medlemmer, som af en el-

ler anden grund har navne beskyttelse. Dette besværliggør medlemmets mulighed for til-

meldelse til vore aktiviteter. 

Der var flere meninger i Lokalbestyrelsen om emnet bl.a. at medlemmet i så fald ikke kan 

tilmeldes den ønskede aktivitet. Henrik havde drøftet spørgsmålet med Per Jacobi i Ældre 

Sagen, som bekræftede, at dette er et problem. Sagen foreløbig klaret af Henrik ved en 

utraditionel løsning. 

Han oplyste i øvrigt, at foreningen pt. har en kassebeholdning på ca. 440.000. 

 

11.Sekretariatet – Allan 

Allan indledte med at nævne, at der er mange ændringer til Brugervejledningen. Han ar-

bejder på sagen og når han er færdig, vil denne blive udsendt til Lokalbestyrelsen. 

Han mindede herefter om, at alle rettelser vedr. medlemmerne skal indberettes til ”Liste-

værktøjet”. Der var herefter en lille diskussion om sammenhængen mellem Listeværktø-

jet og vort Bookingsystem. Erik undersøger sagen nærmere. 

Allan nævnte bl.a. at der fortsat er 25 frivillige medlemmer, der ikke har registreret mail-

adresse i Ældre Sagens system. 

 

12.Hjemmeside og Nyhedsbreve – Bjørn 

Ove nævnte, at det er svært som bestyrelsesansvarlig at navigere – og komme med for-

slag til fornyelse – af Hjemmesiden. Der blev nedsat en lille arbejdsgruppe bestående af 

Ove, Bjørn, Marianne og Erik til at drøfte sagen nærmere. 

 

13.Medlemsbladet/annoncering i UgeNyt. 

Lokalbestyrelsen udtrykte – endnu engang – tilfredshed med det netop udkomne Med-

lemsblad. Der havde været en mindre fejl i annoncen vedr. ”Letsmove”, idet annoncen 

ikke var blevet opdateret med nyt layout.  

I vores kontrakter med annoncørerne kan overvejes indskrevet, at det er annoncørens an-

svar, at vi til enhver tid har opdateret billedmateriale til annoncerne. 

 

14.”Det sker lokalt”. 

Spørgsmålet drøftet under et tidligere punkt. Erik forsøger at finde en afløser for Leif 

Lau. 

Leif skal have en hilsen fra bestyrelsen med tak for indsatsen. Erik skriver. En erkendt-

lighed skal følge med. 

  

15.Foredrag mv. – Michael 

Punktet blev ikke behandlet, da Michael ikke var tilstede. 

 

16.Orientering fra løbende møderækker mv. 

Forebyggelsesrådet – Erik – Næste møde er den 31. august.. 

Mænds sundhed – Ove.  
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Ove henviste til drøftelserne i udvalget, hvor der er flere forskellige kulturer repræsente-

ret – specielt muslimer. Dette besværlig arbejdet med at finde ”samklang” vedr. ensom-

hed. Ove oplyste, at der skal være et fornyet møde i gruppen. 

 

17.Orientering ÆSU - Erik 

Status: Møde med ældrechefen Camilla Arent endnu ikke aftalt. 

Erik nævnte, at der er Temamøde den 5.oktober om emnet: ”Fra Ældrepolitik til Sund-

heds- og Ældrepolitik”. Invitation udsendes snarest. 

 

18.Arven – Erik 

Organisering af næste års fødselsdagsfest for medlemmerne nu skal til at begynde. 

 

Bestyrelsen har besluttet, at der i 2024 arrangeres  nye fester på Conventum. Erik har for-

håndsreserveret Conventum til aftenarrangementer på følgende datoer: d. 2. og 3. februar. 

Det blev besluttet, at nedsætte en arbejdsgruppe til organisering og udarbejdelse af fe-

stens nærmere indhold. 

Gruppen består af: Erik, Bent, Ove, Niels S, Henrik, Knud og Bjørn. Evt. også Michael 

H. Erik indkalder til første møde. 

Medlemmer der deltager i festen skal betale kr. 50. Samtidig blev understreget, at med-

lemmer der deltog sidste gang ikke kan deltage. En løsning af dette vil blive drøftet i 

gruppen. Underholdningen vil blive varetaget af ”Blå Mandag”, som der ved andre tidli-

gere arrangementer har være stor tilfredshed med. 

 

19.Lokal indflydelse – Louise 

Punktet er ikke behandlet, da Louise ikke var tilstede. 

 

20.Seniorboliger/bofællesskaber – Louise 

Punktet er ikke behandlet, da Louise ikke var tilstede. 

 

21.Velfærdsteknologi – Niels S 

I.a.b. 

 

22.Kontakt til Seniorrådet – Niels S 

I.a.b. 

 

23.Diverse opsamling 

Fredensborg Kommune har aflyst årets Seniorfestival med henvisning til budgettet samt 

ganske få tilmeldinger. Markedsføringen har været meget beskeden. 

 

24.Eventuelt 

Næste møde: Bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 12. september 2023, kl. 9:00 – 12:30. 

Bestyrelsesmøderne forlænges resten af året til kl. 12:30 – dog til 15:30 i december. 



7 

 

Allan sørger for at ændre reservationen. 

Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 

 

 


